



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)
ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)



Αθήνα, 24 Απριλίου 2018

Αριθ.Πρωτ.813

Προς

Το Δήμαρχο Κερατσινίου-Δραπετσώνας, κ. Χρήστο Βρετάκο

Κοινοποίηση:

- Περιφερειάρχη Αττικής, κα Ειρήνη Δούρου
- Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, κ. Σπυρίδωνα Κοκκινάκη
- Πρόεδρο της ΕΑΑΔΗΣΥ, κ. Γεώργιο Καταπόδη
- Πρόεδρο της Επιτροπής Ανταγωνισμού, κ. Δημήτριο Κυριτσάκη
- Σώμα Επιθεωρητών-Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης
- Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. της Περιφέρειας Αττικής

Θέμα: Διαγωνισμός για την ανάδειξη αναδόχου κατασκευής του έργου με τίτλο «Ανέγερση Κέντρου Υγείας Αστικού τύπου -Υγειονομείου, εκτιμώμενης αξίας 4.870.000 ευρώ

Κύριε Δήμαρχε,

Πληροφορηθήκαμε ότι την 16.04.2018 πραγματοποιήθηκε ανοιχτός ηλεκτρονικός διαγωνισμός για την ανάδειξη αναδόχου κατασκευής του έργου του θέματος, εκτιμώμενης αξίας 4.870.000 ευρώ, στον οποίο, όπως μας ενημερώνουν τα μέλη μας, συμμετείχαν και έδωσαν προσφορά μόνο δύο εργοληπτικές επιχειρήσεις.

Στην περίοδο της οικονομικής κρίσης στη χώρα μας, της πείνας των δημοπρατούμενων έργων και της έλλειψης αντικειμένου εργασίας στον κλάδο μας, το γεγονός αυτό προκαλεί πολύ μεγάλη έκπληξη και δημιουργεί σωρεία ερωτημάτων.

Αγνοούμε τους λόγους που απώθησαν τους συναδέλφους από τη συμμετοχή στον εν λόγω διαγωνισμό, οφείλουμε να τονίσουμε όμως ότι δεν υπήρχε επαρκής ανταγωνισμός.

Όπως γνωρίζετε, μεγαλύτερος ανταγωνισμός προκύπτει, όταν αυξάνεται ο αριθμός των οικονομικών φορέων που είναι δυνατό να υποβάλλουν προσφορά και σε αντίστοιχους διαγωνισμούς ο αριθμός των συμμετεχόντων ανέρχεται σε πολλές δεκάδες.

Η αρχή του ελεύθερου ανταγωνισμού αποτελεί μια από τις βασικές αρχές του κοινοτικού και εθνικού δικαίου των δημοσίων συμβάσεων και η αναθέτουσα αρχή είναι υποχρεωμένη να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να εξασφαλίσει τη μεγαλύτερη συμμετοχή στο διαγωνισμό.

Επιπλέον και δεδομένου ότι οι εκπρόσωποι, που πρότεινε η Ένωσή μας προκειμένου να συμμετάσχουν στις εργασίες της Επιτροπής Διαγωνισμού, ουδέποτε εκλήθησαν και **αντί προσκλήσεως έλαβαν μια λευκή σελίδα χαρτιού**, σας ζητούμε να ελέγξετε, αν τηρήθηκαν οι κανόνες δημοσιότητας που προβλέπονται στη νομοθεσία.

Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε αφενός όπως μας ενημερώσετε για το εύρος της δημοσιότητας του εν λόγω διαγωνισμού και αφετέρου να αναβάλλετε την πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας, ερευνήσετε τους λόγους που οδήγησαν στη μηδενική σχεδόν συμμετοχή των οικονομικών φορέων και πράξετε τα δέοντα προς εξασφάλιση της τήρησης της νομοθεσίας των δημοσίων συμβάσεων.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος
ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ